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Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e cinquenta e
dois minutos, no Auditório Prof. Diego Manenti,  foi realizada a sexta Sessão Ordinária do
Conselho de  Campus do presente ano, presidida pelo presidente, Bruno München Wenzel.
Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros:  membros natos: Márcio do Carmo
Pinheiro,  Luana  Inês  Damke,  Denise  Medianeira  Mariotti  Fernandes,  Débora  Leitzke
Betemps, Nessana Dartora, Aline Beatriz Rauber, Fabiane de Andrade Leite, Edemar Rotta,
Roque Ismael da Costa Güllich;  representantes docentes: Roberta Kolling Escalante, Judite
Scherer  Wenzel,  Marcos  Alexandre  Dullius,  Pablo  Lemos  Berned,  Sidinei  Zwick  Radons,
Suzymeire Baroni; representantes dos técnicos-administrativos: Canisio Roque Schmidt, Jonas
Simon Dugatto;  suplentes no exercício da titularidade: Caroline Mallmann Schneiders, Iara
Denise Endruweit Battisti (membros natos), Ildemar Mayer (representante docente), Giordane
Miguel  Schnorr  (representante  discente);  suplente  presente:  Roberta  Titton.  Não
compareceram à sessão por motivos justificados os conselheiros: Manuela Gomes Cardoso,
Márcio Antônio Vendruscolo, Demétrio Alves Paz, David Augusto Reynalte Tataje, Anderson
Spohr Nedel, Fernando Henrique Borba, Marcos Alexandre Dullius, Catiéli Lima de Souza,
Letiane  Lopes  da  Cruz,  Marta  Schoffen.  Conferido  o  quórum  regimental,  o  Presidente
declarou aberta a sessão. A seguir passou-se ao item 1 EXPEDIENTE. 1.1 Apreciação da ata
da  sessão  anterior:  a  ata  da  5ª  Sessão  Ordinária/2023  foi  aprovada  por  unanimidade.  1.2
Comunicações.  O  presidente  informou  sobre  a  redistribuição  do  professor  Mário  Sérgio
Wolski, para a UFSM, cujo código de vaga será preenchido pelo professor Leônidas Descovi
Filho,  redistribuido  da  UFOPA,   conforme deliberação  anterior  do  Conselho  de  Campus.
Informou  a  nomeação  e  entrada  em  exercício  da  servidora  Daiana  Seibert,  técnica  de
laboratório  -  área  saneamento  e  hidráulica.  Comunicou  que  a  Sub-Comissão  do  Vem pra
UFFS, que faz parte da Comissão de Eventos, organizou grupos e realizou visitas a sessenta e
três escolas da região, com o objetivo de divulgar a UFFS, nos dias que antecederam o prazo
final para inscrição no ENEM. A seguir falou sobre a formação da lista tríplice para os cargos
de Reitor e Vice-Reitor, que foi pauta da 1ª Sessão Extraordinária do CONSUNI, realizada no
dia vinte e oito de junho, no formato presencial; a lista ficou assim composta: para o cargo de
reitor: 1º) João Alfredo Braida, 2º) Anderson André Genro Alves Ribeiro e 3º) Élsio José Corá;
para o cargo de vice-reitora: 1º) Sandra Pierozan, 2º) Lísia Regina Ferreira  e 3º) Gabriela
Gonçalves.  Comunicou que foi aprovado o primeiro doutorado do Campus Cerro Largo, em
Desenvolvimento  e  Políticas  Públicas;  parabenizou o coordenador  do Programa,  professor
Edemar  Rotta  e  toda  sua  equipe  pelo  trabalho  realizado.  Informou  sobre  as  alterações
ocorridas nas coordenações  de cursos,  desejando as boas-vindas aos novos coordenadores,
agora  membros  natos  do  Conselho  de  Campus:  professora  Débora  Leitzke  Betemps,
coordenadora do curso de Agronomia; professora Manuela Gomes Cardoso, coordenadora do
curso de Engenharia Ambiental e Sanitária; professora  Aline Beatriz Rauber, coordenadora
dos cursos de Física e Matemática. O coordenador acadêmico, Márcio do Carmo Pinheiro,
comunicou que foi encerrada a primeira oferta de CCRs pelo SIGAA; no dia sete de julho a
PROGRAD fará  um treinamento  específico  para  o  preenchimento  de  dados  no  portal  do
professor, sendo que a DRA registrou os créditos por orientação da graduação. A coordenadora
administrativa  em  exercício,  Luana  Inês  Damke,  informou  que,  em  relação  às  obras  no
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Campus, houve uma reunião com a empresa Rieger e Mendonça, sendo prevista a finalização
da  obra  do  almoxarifado  até  o  dia  18  de  agosto;  quanto  ao  galpão  da  agronomia  e  o
cercamento, a empresa está com vários processos na UFFS e é necessário esperar o trâmite
dessas para ver se vai dar continuidade às obras ou não; sobre o encerramento do contrato
emergencial  com a empresa de vigilância,  após  nova licitação  a  empresa  vencedora foi  a
Vigitec, a mesma que já atuava no Campus; quanto à manutenção, a empresa Smart Link vem
prestando  os  serviços,  incluindo  a  manutenção  dos  climatizadores.  O conselheiro  Edemar
Rotta informou a participação na 11ª edição do Simpósio da RED CIDIR, em Horizontina,
bem  como  na  assembleia  geral,  sendo  definida  a  presidência  e  discutidos  assuntos  de
mobilidade entre as instituições participantes da RED CIDIR; tembém informou que, por meio
de uma parceria entre UFFS, UNIJUÍ e a Universidade Gastón Dachary, da Argentina, está
sendo  realizada  a  primeira  Cátedra  Doutoral  da  RED  CIDIR,  em  que  são  ministradas
disciplinas intercursos de maneira virtual, com mais de setenta inscritos de vários países. A
conselheira Judite Scherer Wenzel informou que estão abertos os editais para inscrição em
disciplinas  isoladas  nos  três  programas  de  mestrado  do  Campus;  e  que  o  Fórum  das
Licenciaturas não foi finalizado na conferência em Chapecó e a última etapa ocorrerá no dia
seis de junho, de forma on-line. 2 ORDEM DO DIA. A seguir foi apreciada a pauta da sessão,
a qual foi aprovada pelos conselheiros e ficou assim definida: 2.1 Homologação da indicação,
ad  referendum do  Conselho  de  Campus,  dos  membros  da  Comissão  Permanente  de
Procedimentos  Administrativos  Disciplinares  (CPPAD)  (RESOLUÇÃO  Nº  48/CONSCCL/
UFFS/2023).  2.2 Indicação  de  nova  Coordenadora  Adjunta  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação
(CAPPG).  2.3 Redistribuição  de  servidor  docente  (Processo  23205.004844/2023-23).  2.4
Remoção de servidora docente (Processos 23205.016584/2023-39 e 23205.018171/2023-99).
2.5 Revogação  de  Resoluções:  (i)  Colegiado  do  Curso  de  Agronomia  -  Bacharelado
(RESOLUÇÃO  Nº  21/CONSCCL/UFFS/2021);  (ii)  Colegiado  do  Curso  de  Física  -
Licenciatura  (RESOLUÇÃO  Nº  19/CONSCCL/UFFS/2021);  (iii)  Colegiado  do  Curso  de
Engenharia  Ambiental  e  Sanitária  -  Bacharelado (RESOLUÇÃO Nº  14/CONSCCL/UFFS/
2021).  2.6 Apreciação dos resultados do trabalho da Comissão Local de Consulta Prévia e
Informal à Comunidade Universitária  (CLCP-CL).  2.7 Constituição da lista tríplice para a
Direção do Campus Cerro Largo. 2.8 Criação do Curso de Doutorado em Desenvolvimento e
Políticas Públicas (PPGDPP). 2.9 Apreciação do Relatório do GT responsável pela elaboração
da proposta de reestruturação do Domínio Comum no currículo dos cursos de Graduação da
UFFS (RESOLUÇÃO Nº 32/CONSCCL/UFFS/2023).  2.10 Apreciação do relatório do GT
responsável pela elaboração de estudo de viabilidade de criação do Curso de Tecnologia (CST)
em  Processos  Químicos  (RESOLUÇÃO  Nº  6/CONSCCL/UFFS/2022).  2.1 O  presidente
apresentou  os  nomes  dos  novos  membros  da  Comissão  Permanente  de  Procedimentos
Administrativos  Disciplinares  (CPPAD),  indicados  ad-referendum do Conselho de  Campus
(RESOLUÇÃO Nº 48/CONSCCL/UFFS/2023), os quais foram  homologados pelo plenário.
2.2 O presidente apresentou a indicação da professora Eliane Gonçalves dos Santos como
nova Coordenadora Adjunta de Pesquisa e Pós-Graduação (CAPPG), tendo em vista que a
professora  Judite  Scherer  Wenzel  assumirá  a  coordenação  acadêmica;  os  conselheiros
aprovaram a referida indicação.  2.3  A seguir  foi apresentado o pedido de redistribuição do
docente Pierre André Garcia Pires, da Universidade Federal do Acre; após as manifestações
dos conselheiros, o pedido foi indeferido por indisponibilidade de código de vaga na área de
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atuação do docente.  2.4 O presidente apresentou dois pedidos de remoção da docente Salete
Oro Boff, sendo um para o  Campus Erechim e outro para o  Campus Passo Fundo; após  o
debate do assunto, o plenário deferiu os pedidos, condicionados à contrapartida de código de
vaga  ou  movimentação  de  outro  servidor  docente,  cujo  perfil  deverá  ser  apreciado  pelo
Conselho de  Campus.  2.5  Na sequência,  o presidente contextualizou que,  segundo o novo
Regulamento da Graduação, as alterações na composição dos colegiados de curso devem ser
homologadas  pelos  colegiados  e  a  Direção do  Campus  publica  as  portarias;  sendo assim,
foram  apresentadas  três  resoluções  de  colegiados  para  serem revogadas  e  posteriormente
serem publicadas como portarias pela Direção do Campus: Colegiado do Curso de Agronomia
- Bacharelado (RESOLUÇÃO Nº 21/CONSCCL/UFFS/2021); Colegiado do Curso de Física -
Licenciatura  (RESOLUÇÃO  Nº  19/CONSCCL/UFFS/2021);  Colegiado  do  Curso  de
Engenharia  Ambiental  e  Sanitária  -  Bacharelado (RESOLUÇÃO Nº  14/CONSCCL/UFFS/
2021); a revogação das resoluções foi aprovada pelo plenário. 2.6 Os conselheiros apreciaram
o resultado do trabalho da  Comissão Local  de Consulta  Prévia e  Informal  à  Comunidade
Universitária  (CLCP-CL),  por  solicitação  do presidente  da  comissão,  professor  Thiago de
Cácio Luchese, o qual fez um relato dos trabalhos e apresentou o resultado. Os conselheiros
aprovaram o trabalho e destacaram a atuação impecável da referida comissão. 2.7 O presidente
passou  a  presidência  para  o  coordenador  acadêmico,  Márcio  do  Carmo  Pinheiro,  que
apresentou a proposta de constituição da lista tríplice para a Direção do Campus Cerro Largo;
após a discussão da matéria,  ficou decidido que os conselheiros poderiam se candidatar à
indicação e, se houvesse mais candidatos do que vagas, seria feita uma votação. Dessa forma,
candidataram-se:  Bruno  München  Wenzel,  Judite  Scherer  Wenzel  e  Nessana  Dartora,  que
passaram a constituir a lista tríplice indicada para Direção do  Campus Cerro Largo.  2.8  O
presidente passou a palavra ao professor Edemar Rotta, para falar sobre a criação do Curso de
Doutorado em Desenvolvimento e Políticas Públicas; como coordenador do PPGDPP, fez um
relato dos trabalhos do GT para elaboração da proposta de criação do curso, destacando que o
programa recebeu muitos  elogios,  principalmente  no  que  tange  à  interdisciplinaridade  e  à
oferta de duas linhas de pesquisa. Após as manifestações dos conselheiros, a criação do curso
foi aprovada, devendo ser publicada a resolução que recomenda a criação do curso, a qual será
anexada ao processo para encaminhamento ao CONSUNI. 2.9 O presidente passou a palavra
ao professor Pablo Lemos Berned, presidente do GT responsável pela elaboração da proposta
de  reestruturação  do  Domínio  Comum  no  currículo  dos  cursos  de  Graduação  da  UFFS
(RESOLUÇÃO Nº 32/CONSCCL/UFFS/2023). O presidente do GT apresentou o relatório do
trabalho  desenvolvido  pelo  grupo,  destacando  os  dois  eixos:  a  interdisciplinaridade  e  a
extensão.  Após ampla discussão da matéria, com indicativo de continuidade do trabalho da
comissão e levar  o texto a ampla discussão,  o plenário decidiu por devolver o relatório à
comissão  para  realizar  a  revisão  do  texto,  incorporando  as  alterações  sugeridas  pelos
conselheiros  e  trazendo novamente para apreciação do Conselho de Campus na sessão de
setembro, quando serão decididos os próximos passos de encaminhamento da matéria.Diante
do adiantado da hora, o último ponto de pauta ficou para a próxima sessão do Conselho de
Campus.  Às dezessete horas foi encerrada a sessão,  da qual eu,  Sheila Maria de Oliveira,
Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada por mim e
pelo presidente. Cerro Largo/RS, 3 de julho de 2023. 
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